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Αναζητούνται 11,5 δισ. ευρώ, αλλά προς το παρόν έχουν βρεθεί τα 5,58 δισ. ευρώ 

Tην ώρα που το οικονοµικό επιτελείο αναζητά µέτρα ύψους 11,5 δισ. ευρώ, αυτά που έχει καταφέρει να 
εγγράψει στη λίστα ανέρχονται µόλις στα 5,58 δισ. ευρώ. Κι αυτό γιατί παρατηρείται δυστοκία εκ µέρους 
υπουργών να προχωρήσουν σε περικοπές. Παράγοντες του υπουργείου Οικονοµικών παρατηρούν ότι 
µέτρα των 11,5 δισ. ευρώ «δεν βγαίνουν» αν δεν υπάρξουν νέες παρεµβάσεις σε µισθούς και συντάξεις. Σε 
κάθε περίπτωση, φαίνεται ότι το «µαχαίρι» θα µπει βαθιά στο κόκαλο των κοινωνικών επιδοµάτων, 
καθώς υπολογίζονται σε 3 δισ. ευρώ οι περικοπές.  
Σήµερα, ο υπουργός Οικονοµικών Γιάννης Στουρνάρας θα έχει τηλεφωνικές επαφές µε τους υπουργούς σε 
µια προσπάθεια να εντοπιστούν περισσότεροι κωδικοί από τους οποίους θα µπορούσαν να γίνουν 
περικοπές και εν συνεχεία θα µεταβεί στο Μέγαρο Μαξίµου για να ενηµερώσει τον πρωθυπουργό Αντώνη 
Σαµαρά. 

 

Στο 9,5% του ΑΕΠ οι εισπράξεις από τη φορολογία εισοδήµατος το 2012 

Το ∆ηµόσιο µέχρι πρόσφατα από τη φορολογία εισοδηµάτων είτε φυσικών είτε νοµικών προσώπων 
εισέπραττε το 7,6% του ΑΕΠ, ενώ ο µέσος όρος του ΟΟΣΑ είναι στο 11,4%. Ωστόσο αυτή η επίδοση έχει 
βελτιωθεί φέτος -µε τους πολλούς φόρους που έχουν εισαχθεί-  και πλέον η Ελλάδα κινείται κοντά στο 
9,5% του ΑΕΠ (19 δισ. ευρώ περίπου) έχοντας καλύψει το µισό του δρόµου που την χωρίζει από τον µέσο 
όρο.  
 
Μειώθηκαν οι ακάλυπτες επιταγές τον Ιούνιο 

Μείωση, κατά 41,1%, σε σχέση µε τον αντίστοιχο περυσινό µήνα παρουσίασαν τον Ιούνιο οι ακάλυπτες 
επιταγές, το ύψος των οποίων ανήλθε στα 98 εκατ. ευρώ έναντι 168,1 εκατ. ευρώ τον Ιούνιο του 2011. 
Κατά 12,6% µειώθηκαν τον ίδιο µήνα και οι απλήρωτες συναλλαγµατικές, που περιορίστηκαν στα 13,9 
εκατ. ευρώ έναντι 15,9 εκατ. ευρώ πέρυσι. Τα «φέσια» στην αγορά ανήλθαν τον Ιούνιο στα 112,9 εκατ. 
ευρώ έναντι 184,1 εκατ. ευρώ τον Ιούνιο του 2011. Συνολικά, στο διάστηµα Ιανουαρίου - Ιουνίου, η αξία 
ακάλυπτων επιταγών και απλήρωτων συναλλαγµατικών διαµορφώθηκε σε 930,7 εκατ. ευρώ, έναντι 1,1 
δισ. ευρώ στην αντίστοιχη περίοδο του 2011.  

 

 

 



 

 

Αύξηση 11,9% κατέγραψε η ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας τον Ιούνιο από ΜµΕ και νοικοκυριά  

Αύξηση 11,9% κατέγραψε η ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας  τον Ιούνιο, σε σχέση µε τον αντίστοιχο µήνα του 
2011. Η εν λόγω αύξηση οφείλεται κατά κύριο λόγο στην άνοδο της ζήτησης από τα νοικοκυριά και τις 
µικρές επιχειρήσεις. Αντίθετα, οι µεγάλες βιοµηχανίες που τροφοδοτούνται από το δίκτυο υψηλής τάσης 
περιόρισαν την κατανάλωση ρεύµατος. Σύµφωνα µε τα στοιχεία του ∆ιαχειριστή του ∆ικτύου Μεταφοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας η ζήτηση ρεύµατος τον περασµένο µήνα αυξήθηκε κατά 11,9 % λόγω αύξησης της 
κατανάλωσης από νοικοκυριά και ΜΜΕ (+5,6 %, αποδίδεται στις καιρικές συνθήκες και την αυξηµένη 
χρήση κλιµατιστικών) καθώς και της κατανάλωσης των ορυχείων της ∆ΕΗ (+36 %), ενώ στις µεγάλες 
επιχειρήσεις καταγράφεται µείωση 2,1 %. 

 

«Πράσινο φως» για περιορισµό του ∆ηµοσίου χωρίς απολύσεις φαίνεται να δίνει η τρόικα 

Εφικτό θεωρεί και η τρόικα τον περιορισµό των απασχολουµένων στο ∆ηµόσιο, χωρίς απολύσεις έως το 
2015, κατά περίπου 140.000, σύµφωνα µε στοιχεία που περιλαµβάνει έκθεση τεχνοκρατών της για την 
πορεία της απασχόλησης στο δηµόσιο τοµέα για τα επόµενα 3 χρόνια. Η έκθεση δίνει αναλυτικά στοιχεία 
και καταλήγει στο συµπέρασµα ότι ο αριθµός υπολείπεται από τον προβλεπόµενο στο µνηµόνιο στόχο 
(150.000 λιγότεροι δηµόσιοι υπάλληλοι έως το 2015) κατά 10.000, ωστόσο εκτιµάται ότι για τον 
υπολογισµό δεν έχει συνεκτιµηθεί η διοικητική µεταρρύθµιση που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση. 
 
 
Eπιχειρηµατική αποστολή του ΒΕΘ στην Κωνσταντινούπολη 
 
Επιχειρηµατική αποστολή στην Κωνσταντινούπολη προγραµµατίζει να πραγµατοποιήσει το Βιοτεχνικό 
Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) την περίοδο 13 µε 15 Οκτωβρίου. Το ΒΕΘ µετά από επικοινωνία µε το 
Ελληνοτουρκικό Εµπορικό Επιµελητήριο εξασφάλισε δωρεάν διαµονή- για δύο βραδιές- σε όσους 
συµµετάσχουν στην επιχειρηµατική αποστολή. Η αναχώρηση πραγµατοποιηθεί την Παρασκευή 12 
Οκτωβρίου. Κύριος σκοπός της αποστολής είναι η επίσκεψη στις εµπορικές εκθέσεις επίπλων και 
εσωτερικού σχεδιασµού Intermob 2012 και Wood Processing Machinery 2012.  Οι ενδιαφερόµενοι 
µπορούν να επικοινωνούν µε το Γραφείο ∆ηµοσίων Σχέσεων του ΒΕΘ στα τηλέφωνα 2310-271708, 2310-
271854 µέχρι τις 31 Αυγούστου. Σηµειώνεται ότι λόγω περιορισµένων θέσεων θα υπάρξει σειρά 
προτεραιότητας. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


